



Data/Date:	12.04.2024
Nga/Od/From	Grupi Punues
Për/Za/To:	Shaqir Totaj, kryetar i Komunës së Prizrenit
CC	Antigona Bytyqi, kryesuese e Kuvendit Komunal të Prizrenit
Tema/Subjekat/Subject	Raport (me komente) për ecurinë e konsultimit dhe hartimit të Projekt-Rregullores për shërbime publike komunale

Ky raport është përgatitur duke u bazuar në Udhëzimin Administrativ (MAPL) Nr. 04/2023 për Administratë të Hapur në Komuna me theks neni 30-mbledhja e komenteve, komunikimi dhe adresimi i tyre.

-Me **12.01.2024**, kryetari i Komunës, Shaqir Totaj ka formuar Grupin Punues për hartimin e Projekt-Rregullores për shërbime publike komunale, anëtarët e këtij grupi janë: Rrahim Destani-kryesues; Dashurie Memçaj-anëtare; Përparim Shala-anëtar; Laura Suka,-anëtare; Altin Krasniqi-anëtar; Sherife Qengaj-anëtare; Visar Islamaj- anëtar; Ylber Gashi-anëtar; Varis Xhejlani-Shoqata ESNAF, anëtar; Afrim Rada-Shoqëria Civile, anëtar; Ilir Shala-Shoqata e Gastronomëve, anëtar.

Publikimet:

Publikimet janë bërë me **11.03.2024** në ueb faqe zyrtare të Komunës, në facebook-un e Komunës, si dhe në platformën e konsultimeve publike:

Në ueb faqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/wp-content/uploads/sites/26/2024/03/Njoftim-per-organizimin-e-konsultimit-publik-per-Projekt-Rregulloren-per-sherbime-Shq-Bosh-Tur.pdf>

Në facebook:

<https://www.facebook.com/share/p/479xXFARiAV6rhZH/?mibextid=oFDknk>

Në platformë:

<https://konsultimet.rks-gov.net/viewConsult.php?ConsultationID=42340>

Njoftimi si lajm në ueb faqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/news/njoftim-per-organizimin-e-konsultimit-publik-per-projekt-rregulloren-per-sherbime-publike-komunale-ne-komunen-e-prizrenit/>

Me 11.03.2024, njoftimi dhe rregullorja përmes e-mailit u është dërguar: Qytetarëve, klubet sportive, OJQ, organizatave, drejtor të shkollave fillore dhe të mesme, bizneseve, organizatave studentore, ekspertëve të fushave të ndryshme, mediat lokale, shoqata të ndryshme, organizata rinore si dhe anëtarëve të Kuvendit Komunal. **(Përmes e-maileve, njoftimi dhe rregullorja u është dërguar 871 e-maile).**

Me 21.03.2024, është mbajtur konsultimi publik, vegëza e publikimit të lajmit për mbajtjen e konsultimit:

Në ueb faqe:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/news/u-mbajt-konsultimi-publik-per-projekt-rregullores-per-sherbime-publike-komunale-ne-komunen-e-prizrenit/>

Në facebook:

<https://www.facebook.com/share/p/ktv7eq3nerEcPmjn/?mibextid=oFDknk>

Projekt-Rregulloren për Shërbime Publike Komunale (në tri gjuhë) u është dërguar përmes e-mailit: qytetarëve, klubet sportive, OJQ, organizatave të ndryshme, drejtor të shkollave, bizneseve, organizatave studentore, ekspert të fushave, mediave lokale, shoqatave të ndryshme si dhe organizatave rinore, që të kenë mundësi të njihen më detaisht me dokumentin në fjalë, sepse disa nga ta nuk kishin pasur mundësi ta lexonin të publikuar në ueb faqe.

Me 03.04.2024, është publikuar procesverbali për mbajtjen e konsultimit publik, procesverbali është i publikuar në këtë vegëz:

<https://kk.rks-gov.net/prizren/wp-content/uploads/sites/26/2024/04/Procesverbali-per-Projekt-Rregulloren-per-sherbime-publike-komunale-PDF-SCAN-2.pdf>

Dokumenti ka qenë në konsultim publik në ueb faqen zyrtare të Komunës dhe platformën e konsultimeve publike, nga data **11.3.2024** deri me **27.03.2024**, ndërsa komentet janë pranuar deri me datë **27.03.2024**.

Përmes formës elektronike është pranuar 1 koment, nuk është pranuar asnjë koment në formë fizike, kurse 4 komente janë pranuar gjatë mbajtjes së konsultimit.

Tabelori me të dhëna të shkurtra:

Metodat e konsultimit	Data / Kohëzgjatja	Numri i pjesëmarrësve	Numri i atyre që kanë dhënë komente, kërkesa / sugjerime	Numri i kërkesave të pranuar
1-Takime me qytetarë për Projekt-Rregulloren për shërbime publike komunale në Komunën e Prizrenit	21.03.2024 Nga-10:10 Deri-10:35	F M T 3 12 15	3	0-Pjesërisht 4-Refuzohen 1-Pranuara

Nr.	Kërkesat /Sugjerimet / Komentet	Kush ka dhënë kërkesë/ sugjerim	Statusi i kërkesës /sugjerimi i pranuar, pjesërisht e pranuar apo nuk është pranuar	Arsyetimi (komentimi për pranimin pjesërisht dhe mos pranimit të komenteve është i detyrueshëm)
1	1-Të neni 88.2 teksti figuron: “Hapësirat e jashtme të objekteve në bashkëpronësi duhet të trajtohen sipas lejes ndërtimore”. Për të sqaruar kompetencat e Inspektoreve Komunale, propozoj si më poshtë: Neni 88.2 të riformulohet: “Hapësirat e jashtme të objekteve në bashkëpronësi, sipas kësaj Rregullore do të trajtohen si sipërfaqe publike, dhe për shfrytëzimin e kësaj sipërfaqe, kushdo që e shfrytëzon këtë hapësirë për qëllime biznesi dhe qëllime tjera, duhet të pajiset me leje nga organet kompetente komunale”. Arsyetim: Pasi që inspektorët shpesh hasin në vështirësi	Fatmir Memaj, qytetar (koment i pranuar në formë elektorinke)	Pranohet	Është riformuluar paragrafi 88.2 i nenit 88.

	<p>lidhur me pengesat e ndryshme (siç janë vendosja e vazove të betonit, shufrave metalike, e të ngjashme) nëpër këto sipërfaqe, ka pasur raste kur personat-pronarët e ngastrave në të cilën është bërë ndërtimi i objektit, nuk i kanë kryer më kohë procedurat e transferit të pronës, ashtu siç e parashohin dispozitat e ligjit për kadastër, dhe i kanë penguar inspektorët komunale në marrjen e veprimeve adekuate, duke u thirrur se ende kjo sipërfaqe figuron në emrin privat të investitorëve apo pronarëve të cilët kanë bërë marrëveshje-ndërtimi me ndërtuesit, prandaj është propozuar si më lartë.</p>			
2	<p>1- Kam një propozim: Siç e dini të gjithë është themeluar Këshilli Lokal. Mirëpo nëpër terren mos pjesëmarrja e kryetarëve të Këshillave në këto debate, mendoj që nuk janë mirë të informuar. Jo që ka ngelë e që është faji të institucioni që e ka përgatitë këtë debat, por që shumë njerëz nuk janë përdorues të rrjeteve sociale e interneteve. Andaj, propozoj që këso debate dhe për këtë lloj Vendimi, që është në interesin e gjithë qytetarëve, mirë kishte qenë që jo vetëm drejtorja që sot na ka thirr, por prej kryetarit dhe çdo drejtori të ketë bashkëpunim më të afër me kryetarët ose me këshillat lokal, me ua dërguar nga një letër që të informohen.</p>	<p>Simon Veseli-qytetar (koment i pranuar gjatë konsultimit).</p>	Refuzohet	<p>Njoftimi për mbajtjen e konsultimit publik është publikuar në faqen zyrtare të Komunës dhe në rrjetin social facebook, njoftimi bërë konfrom udhëzimeve dhe rregulloreve në fuqi.</p>
	<p>2-Besoj se Kuvendi Komunal ka mundësi që projektin që e keni publiku përmes rrjeteve të internetit, më jua dërgua kryetarëve përmes</p>		Refuzohet	<p>Njoftimi për mbajtjen e konsultimit publik është publikuar në faqen zyrtare të Komunës dhe në rrjetin social</p>

	<p>udhëheqësve të zyrave të vendit, që i keni nëpër terren, pastaj kryetari këshillit ti informoi qytetarët për këso lloj projekte. Edhe një informacion i vogël përmes këshilltarëve lokalë shkon deri tek qytetari, sepse shumica e qytetarëve nuk besoj që e dinë këtë rregullore që është shumë me interes, edhe shumë e dobishme që qytetarët me qenë ma të informuar e të përgatitur. Prandaj është mirë ta sensibilizojmë këtë punë kaq të mirë që jena duke e bërë, që ky angazhim duhet të mbërrijë deri të qytetari.</p>			<p>facebook, njoftimi bërë konfrom udhëzimeve dhe rregulloreve në fuqi.</p>
3	<p>1-Unë e kam një shqetësim sepse është bash tema për shërbime publike. Për autobartje është një kompani që favorizohet që 22 vite, me thanë të drejtën e ka një ligj të veçantë edhe kohën e veçantë, diçka që e ka çmimin e garantuar prej 35 euro, kurse çdo gjë që është e regjistruar, në Prizren kanë thirrur në shërbimin 25 euro maksimum.</p>	<p>Lulzim Gashi, pronar i kompanisë autobartje “Luli” (Komente të pranuar gjatë konsultimit)</p>	Refuzohet	<p>Nuk është e pranuar pasi që diskutimi nuk ka të bëjë me Rregulloren.</p>
	<p>2-Dua të ndërlihem edhe rreth temës sepse unë kam aplikuar herën e kaluar dhe është kërkuar me pas përvojë pune së paku 5 vite, në institucionet shtetërore. Andaj, dua të pyes së ku mundem me i banë unë 5 vite përvojë pune, sepse unë jam duke punuar që 7 vite me këtë veprimtari, pasi që vetëm një kompanie i jepet tenderi për këtë veprimtari. E drejta për bashkëpunim me punë u prish herën e kaluar. Ishte zoti Krasniqi drejtor edhe pash se ka të bëjë me Shërbime Publike. Në kushtet e tenderit kërkohet për kamion ta kenë patentë në kategorinë D. Çka hynë në punë kjo për kamion?</p>		Refuzohet	<p>Nuk është e pranuar pasi që diskutimi nuk ka të bëjë me Rregulloren.</p>

Shkurtesat:

F-Femra,

M-Meshkuj,

T-Totali.

Bashkangjitur në këtë raport janë edhe këto dokumente:

1. Vendimi për formimin e Grupit Punues për hartimin e rregullores,
2. Njoftimin për mbajtjen e konsultimit publik,
3. Lista e nënshkrimeve të qytetarëve pjesëmarrës në konsultimin publik.

Raporti është përgatitur nga:

Haziz Krasniqi
